



假军人“赵茂林”原来是累犯

两年前就曾因冒充军人招摇撞骗被判入狱 目前已被江北检方正式批捕

□记者 吴震宁 通讯员 郑培金

10月29日下午在宁大行骗时被学生当场识破，随后被警方抓获的假军人“赵茂林”(本报11月3日A05版有相关报道)，警方初步确认的受害人逾20人。近日，他被江北检察院批准逮捕。据江北警方审查，21岁的赵茂林是山西人，在2013年3月，就因冒充军人招摇撞骗被判刑两年半。然而，他刚出狱不久就故技重施，在5个月内，辗转多地，继续冒充军人行骗。

行骗时被女生当场识破

10月29日下午2点半左右，宁波大学女生小程正在学校阅览室里看书，身旁突然走来一名穿着军装的男子，轻声地问她：“同学，附近有没有公用电话？”当小程告诉他“没有”之后，男子便直接表示，自己是兰州军区特战队的副连长，因手机钱包都丢了，想向她借用一下手机。

一听对方要借手机，小程开始警惕起来，正在迟疑间，男子又拿出了“军官证”，进一步证实自己说的话是真的。虽然感觉这个“军官证”有点怪怪的，但小程还是半信半疑地把手机借给了男子。

“我在旁边看他打了两个电话，一个好像是打给他‘战友’的，声称手机钱包丢了，让对方帮忙把他的银行卡挂失。后来，他又打了个电话，咨询去兰州的火车票。”小程告诉记者，在听男子打电话的过程中，她的脑子里浮现出很多类似的诈骗案例，越来越觉得眼前的男子非常可疑。于是，她就假借自己还要到别的地方去看书，向男子拿回自己的手机，转身离开，并随后用手机向学校保卫部门报警。

宁大保卫处治安办随后将这名假军人“赵茂林”抓获，并移交给江北警方，小程高度的防范意识给警方提供了最及时也是最重要的线索。

用蹩脚的骗术骗了不少人

因“赵茂林”随身携带的所有身份证件都是假的，真实身份也存在诸多疑点，江北警方随后展开细致周密的核查。最终确定，假军人“赵茂林”是21岁的山西人，从14岁起就从老家外出流浪，并在外打零工。

“其实，早在2013年3月，赵茂林就因犯冒充军人招摇撞骗罪被判处有期徒刑二年六个月，然而出狱后他依然不知悔改，重蹈覆辙。”办案民警表示，赵茂林自称经常在网络上看军事题材的小说，觉得军人特别帅气，于是在出狱后就又从网络上买了一套假的陆军春秋常服、两套假的迷彩作训服和一本假的军官证过瘾。

今年6月，他因生活拮据，便再次萌生了穿着假军装冒充军人行骗的想法。直到案发前，在5个月时间内，赵茂林已经辗转河南、四川、湖北、福建等多地，用这一整套从网上买来的假“行头”，冒充兰州军区特战队副连长这个假身份，以外出演习与队伍失散，手机钱包丢失，需要借钱买火车票回部队等借口行骗，甚至还演一出拿着鲜花到大学校园向大学生求婚，并以求婚失败没钱回部队的好戏。

“虽然大多数人没有被他这些蹩脚的套路骗倒，但还是有人因此上当。”办案民警表示，目前，他们初步确定的受害人有20多位，被骗的金额从100元到1400元不等。“但正如赵茂林自己声称的：由于骗的人太多，我也记不清楚具体在哪个城市骗了哪些人，具体骗了多少钱。被他骗过的受害人肯定还有不少，这些都需要我们做进一步梳理核实。”

赵茂林曾因犯冒充军人招摇撞骗罪入狱，然而出狱后不知悔改，重蹈覆辙，且行骗次数多，社会影响恶劣。近日，江北检察院便仍以冒充军人招摇撞骗罪依法对其批准逮捕。因本案受害人众多，案件还在进一步侦查中。

司机去掏钱包 轿车追尾货车 两人不幸遇难



事故现场。 通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 邹千威 文晓) 昨天中午，宁波绕城高速往姜山北方向59公里处，发生一起小轿车追尾货车事故。事故小轿车上共有4名司乘人员，在事故中，驾驶员和一名乘客受伤，另外两名乘客不幸遇难。

昨天中午12时10分，高速交警接到事故报警后，第一时间赶到现场，疏导交通，并与消防部门一同展开施救。现场目击者对记者介绍说，事故现场非常惨烈，一辆黑色桑塔纳轿车车头紧紧卡在货车尾部，整个车头都被挤压得面目全非。

由于轿车已直插入货车尾部，救援困难极大，消防队员只能先对轿车车头进行破拆。5分钟后，包括驾驶员在内的3名司乘人员被解救出来，送往医院进行抢救，而最后一名被困在副驾驶座上的乘客，仍被紧紧卡住。

最终，由于伤势过重，副驾驶座位上的乘客和后排右侧的乘客因抢救无效去世。

据货车司机吴师傅讲述，他当天从江苏出发，到宁海梅林镇送货。事发时，他正常行驶在第三车道上，且车速并不快，只有每小时70公里左右。突然听到“嘭”的一声巨响，他吓了一大跳，知道是被追尾了，只好慢慢地把车速降下来。

小轿车驾驶员顾某伤势不重。据顾某讲述，当天早上，他和他的三个同事从上海出发，到宁波公司来办事。一路都很顺畅，计划从朝阳收费站下高速。在离高速出口还有2公里左右时，顾某打算从钱包里把钱取出来付过路费，而钱包放在驾驶室左侧储物槽内，于是，他就用左手拿包，右手扶着方向盘。此时视线转移到了钱包上，没有注意看前方的路，等到他注意到时，车子已经偏离了路线，朝着右前方第三车道上的货车撞了过去。他立即踩下了刹车，但是为时已晚，车子右侧剧烈撞击货车尾部，并卡在了货车尾部。

目前，事故还在进一步调查之中。

寿仙谷“浙江省珍稀植物药工程技术研究中心” 建设项目通过现场验收

日前，“浙江省珍稀植物药工程技术研究中心”建设项目通过验收。验收会上，验收组专家对项目给予了高度评价，寄望能为从事相关领域研究的科研人员提供科研条件和创新平台，从而为我省珍稀植物药可持续开发利用研究提供技术支持与推广服务。即日起，研究中心也正式对外开放业务合作。

浙江省珍稀植物药工程技术研究中心(下简称“研究中心”)为2012年浙江省重点实验室建设项目，经省科技厅批准依托浙江寿仙谷医药股份有限公司建设。据悉，寿仙谷药业是一家传承百年的老字号，同时也是一家综合性现代中药国家高新技术企业。公司技术力量强大，与清华大学、浙江中医药大学等多家高校联合打造科研合作平台，还建立了省级院士工作站、清华大学博士实践基地和浙江大学农业与生物技术实验基地。

研究中心主要针对浙江省内具有特色和较高应用价值的珍稀药用植物资源进行可持续开发利用研究。凝聚优势资源

和力量，积极开展铁皮石斛、灵芝、西红花、三叶青、金线莲等具有特色的珍稀药用植物种质资源保护、优良新品种选育、生态高效栽培技术研究、精深加工产品开发及质量标准建设等技术和推广应用。

研究中心实力雄厚。硬件上，建立了设施化连栋大棚，购入了大批高端仪器设备，为研发团队在精深加工产品研发、质量标准建设和生产加工上提供了优越的科研环境。软件上，研究中心不仅成功建立了灵芝、铁皮石斛标准化、规模化生态高效栽培配套技术体系，还利用航天育种技术选育了多个珍稀药材新品种，主持或参与制定了《浙江省灵芝孢子粉炮制规范》、《段木灵芝生产技术规程》等多项行业指标。

研究中心建设期间，寿仙谷药业还获得中华全国工商业联合会科技进步奖二等奖1项，浙江省科学技术进步奖二等奖1项，浙江省科技发明奖二等奖1项。

即日起，研究中心正式对外开放业务



图为：技术人员在研究中心实验室工作

合作。提供多种涉及中药材、中药饮片、保健食品的检测工作，如重金属以及有害元素、农药残留、中药材鉴别与显微分析、中药指纹图谱、药材含量等。同时也承担保

健食品委托备案、委托加工、企业标准备案、广告审批以及珍稀植物药新品种选育区试验等服务。

郑义